



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

СРЕДА

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

17

№ 132 (14172)

ИЮЛЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

На пятом внеочередном Съезде
народных депутатов РСФСР

■ НОВОСТЬ В НОМЕР

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ

ИТАЛЬЯНСКАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ «ФРАНЦУЗСКОГО» БАТОНА

Что ж, звучит действительно, устрашающе: парламент вступил в неопределенную по продолжительности полосу кризиса. Три дня, исключая воскресенье, съезд, уподобившись грузовику на бездорожье, буксовал впустую. Но это лишь внешняя сторона драматического съездовского действия. Внутри позиции четко определены.

открывшейся вакансии. Я имею в виду «кресло» лидера оппозиции. Уместно предположить, что его займет Ю. Афанасьев, который, став народным депутатом РСФСР, теперь может возглавить блок «ДР» и в составе депутатского корпуса. Хотя, если судить по нынешнему Съезду народных депутатов и предшествовавшим ему событиям, противоречия внутри этого блока явно обострились. Фактически же, проводя центристскую и одновременно достаточно жесткую политику, Б. Ельцину придется столкнуться со своего рода многослойной оппозицией: в лице демократов, которые будут постоянно заявлять, что они их «предали»; коммунистов, напоминающих о «социальных завоеваниях» и «людях, живущих на одну зарплату»; местной администрации со своими интересами.

Какой директор предприятия не мечтает о своем фирменном магазине! Мечты директора хлебокомбината В. В. Суровцева, кажется, близки к осуществлению. У него в руках проект магазина-пекарни, под который уже и строительная площадка подго-

товлена, рядом с комбинатом. На первом этаже предполагается установить итальянскую технологическую линию для выпечки длинного «французского» батона. Поставить в очереди 18 минут (столько занимает технологический процесс) — и получай с пы-

лу-жару батон. Жителям областного центра он явно придется по вкусу. Генеральный директор территориально - производственного объединения «Свердловскхлебпром» Р. Г. Нуриманов обещал поставлять для первоуральского фирменного магазина макарон-

ные изделия, пряники, печенье, кексы — словом, все, что производится на предприятиях объединения. Разумеется, и собственная продукция хлебокомбината будет представлена в широком ассортименте.

О. СНЕГОВА.

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

«Грань между городом и деревней» оказалась такой твердой, что ее за 70 лет стереть оказалось невозможно. Сельские жители дня не могут прожить, чтобы не наткнуться хотя бы на один из углов этой грани.

Связь для интерьера

На прошлой неделе в Нижнем Селе — хоть умирай, хоть рожай, хоть гори ярким огнем. «Скорую помощь» или пожарную вызвать невозможно, а телефоны годились только на то, чтобы ими гвозди забивать. Деревенские жители — народ покладистый и долготерпеливый. Сказали на прошлой неделе: «Нет телефонной связи!» — они и погодили болеть или гореть.

Но Владимир Павлович Исаков за двадцать семь лет председательства сельским Советом усвоил простую истину — затишье долго продолжаться не будет.

— В чем же дело? Раньше ссылались на поваленные столбы. Теперь и столбы поставлены, и провода натянута, а телефоны только для украшения.

Главный инженер станции председателю городского Совета А. Ф. Бунакову объясняет ситуацию тем, что станция уже дважды себя амортизировала, жители досаждают на то, что присмотра нет: «Спирт не на аппаратуру, а на промывания железнодорожников идет», а депутаты решали собственную пожарную машину купить, чтобы хоть в случае пожара не кричать в чистом поле «Караул!»

От фундамента здоровей не будешь

Что вы себе думаете (как говорят одесситы) — если Билимбай к городу ближе, так у него «грань» мягче? Ничего подобного! В Нижнем Селе хоть столбы поставили и провода висят, а билимбаев-

Да, в самом депутатском корпусе мало кто склонен драматизировать ситуацию. Кризис в данном случае — не признак недееспособности парламента, а отражение внутрпарламентского хрупкого равновесия сил. В конечном итоге чаша должна склониться в одну из сторон.

В чем же видится причина такой «непримиримости»? Думается, большинство депутатов (а это в основном народные избранники «второго эшелона» — работающие на непостоянной основе) голосуют не столько за Сергея Бабурина, сколько против Руслана Хасбулатова. Стому довелось быть свидетелем, когда после очередного бесплодного голосования депутаты потрясли в куртке кулаками, клянясь не уступить ни голоса «этому новому Сталину».

Ассоциируется с «вождем народов» Руслан Имранович не только благодаря своей трубке. Что и говорить, своей «крутизной», Хасбулатов за год успел настроить против себя депутатов «нижнего» — непостоянного — звена. А их большинство, это то самое большинство, которое и поставит точку в затянувшемся споре. С другой стороны, его фигура никогда не устроит генералитет, партийных функционеров. Связка Ельцин — Хасбулатов — Силаев означает для российских партбонз окончательный отход в тень.

Кстати сказать, есть у заместителя Председателя ВС РСФСР и еще один существенный минус — нежелание общаться с журналистами. В кулуарах Хасбулатов не появляется вообще, не встретился даже с чеченской делегацией, предоставляя картбланш своему сопернику — Бабурину, который много, охотно и, я бы сказал, элегантно беседует с журналистами.

Прямые выборы мэров, губернаторов и прочих глав администрации решают лишь часть проблем — будут способствовать отстранению от власти прежней номенклатуры. Однако единой системы исполнительной власти все равно не создадут.

Можно сказать и еще об одном. Фигуру Николая Аржанникова, набравшего в первом туре всего 4 голоса, никто пока в серьезные соперники Бабурину и Хасбулатову не прочит. Но это имя может высветиться еще раз на парламентском небосклоне. По крайней мере, если фракции не найдут общего языка и перетягивание каната ни к чему не приведет, Николай Михайлович намерен вновь выставить свою кандидатуру. И тогда кто знает: не предпочтут ли депутаты, уставшие от бесплодного голосования, остальным кандидатурам «независимого» Аржанникова?

Впрочем, как говорится, лучше один раз увидеть, чем... А увидеть перипетии съезда вы можете в фильме, который привезла творческая группа видеостудии «Полис», побывавшая на Съезде народных депутатов РСФСР. В числе действующих лиц Николай Травкин, Иван Полозков, Галина Старовойтова, Иван Силаев. И конечно же, наш первоуральский депутат В. Н. Дубев. Заявки на видеоролик вы можете сделать по телефонам 2-52-83 и 2-15-09.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

цы два года 300 метров телефонных проводов натянуть не могут — рабочих нет. «Мы согласны, что эта отрасль должна быть самоокупаемой, но если бешеные деньги берут, так хоть бы бесперебойную работу взяли на себя, а не вешали на плечи Советов!»

Не менее острая проблема с финансированием строительства больницы в Билимбае. Несколько лет доказывали нужность такого заведения, наконец, нулевой цикл построили, а дальше — стоп! Полтора миллиона на 92 год и миллион на 93 — такие новые цены бедному поселковому Совету и не снились. Придется заморозить строительство до лучших времен, а когда они, эти лучшие времена, наступят, известно лишь авторам поэтического определения «стирания грани между городом и деревней».

Ни хлеба, ни песен

Новоуткинцы до того «доурбанизировались», что музыкальную школу придется, вероятно, закрыть. Причина банальна: нет денег на зарплату преподавателям. Обратилось руководство поселка к зам. председателя горисполкома Н. П. Минькину, но надежды на помощь мало. Да что там говорить о духовном, когда в животе урчит? На прошлой неделе с пяти утра занимали новоуткинцы очередь за хлебом. Ропщут люди, что у горожан обслуживание бесплатное, а у сельских жителей райпо берет взносы, но торгует из рук вон плохо. Недавно исчезли две машины, обслуживающие магазины на территории поссовета, продавцы 56 магазина чуть не плачут.

Очень хочется всем сельским жителям присоединиться к государственному обслуживанию, но потребкооперация свой кусок за «здорово живешь» не отдает.

В общем, не зря же в сказках воспевали Иванушку, который три каменных хлеба изгрызал, прежде чем до счастья добирался.

Е. МИЗЕВА.

ПОВОДУ

■ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ТАКСИ ВЫЗЫВАЛИ?

Эту фразу у квартир первоуральцев метр стоит 40 копеек, за посадку — 40 копеек. С нуля часов и до 6 утра за услуги надбавка 50 процентов.

— Увеличилось ли за последнее время количество машин?
— Новая машина поступила весной. Эксплуатируем мы ГАЗ-24. От «Москвичей» отказываемся; нет для них ремонтной базы, запчастей.

— Выгодно ли городу иметь такси?
— С увеличением цен — не очень, особенно населению. А ПАТП выгоднее работать с предприятиями.

— Насколько повысилась плата за проезд?
— С апреля в два раза. Теперь кило-

Экспресс-интервью взяла
Е. ГОРЧАКОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 ИЮЛЯ В 16 ЧАСОВ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ГОРИСПОЛКОМА ПРОВОДИТСЯ ВСТРЕЧА С НАЧАЛЬНИКОМ УВД СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО УВД ВЛАДИМИРОМ АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ ДЕМИНЫМ ПО ВОПРОСАМ РАБОТЫ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ.

Президиум
городского Совета.

Нас так долго запугивали антикоммунистами — закордонными и доморощенными, что исподволь сложился образ людей, готовых лишиться светлого будущего нынешнее и грядущие поколения. Спешу разуверить твердых фундаменталистов коммунистической идеи: ваши политические оппоненты — нормальные люди. Многие — без признаков агрессивности, есть застенчивые, немногословные. Кто-то отвергает коммунистическую идею как утопическую по сути, кто-то связывает с ней все наши беды. А еще среди членов местной организации Демократической партии России встретила человека, вдосталь натерпевшегося в свое время от чиновников с билетами КПСС за поиски социальной справедливости — разве не логичен его путь?

...Очередной сбор демократов в приютившем их Дворце культуры и техники новотрубников. Вы понимаете, все списки у Хусаенова. Без них мы как без рук — потеряли связь. Так в отпуске же человек.

А ведь он в городе, мог бы и прийти. В конце концов должна же быть дисциплина. Председатель все же.

Да нет, председатель Кудрин, а он — замесгитель.

Болезни роста? Младенец (всего-то три месяца!) принимает новых членов, не все успевают следить за информацией. Принаюсь, и я не стала интересоваться, кому же отдано жесткое председателеское кресло. К чему? Если люди собираются за «круглым столом», отдавая поочередно приоритет тому, кто в данном вопросе более компетентен. Подлинному вожаку, видимо, еще придется созреть, выйти из недр демократической массы города, которая не спешит определиться в ДДР: пока в организации шестьдесят с лишним членов. Будем считать, руководство сейчас коллегиальное.

А. Кудрин: Через неделю общее собрание. Что выносим? Мы можем зарегистрироваться под крылом областного движения «Демократический выбор», оно объединило ряд партий. Цели общие, но необходимо согласие организации.

Л. Важенин: Основным вопросом считаю вопрос о местной власти. Российский закон принят. Осенью многое в ее структурах изменится. Предлагаю на собрании прояснить общую позицию. Время не терпит.

Ф. Пушкарева: Назрел разговор о дисциплине.

Седины древнего Урала шевельнул ветер политических перемен. Весной наш город посетил глава Демократической партии России Н. И. Травкин. Дуется, неспроста. Результаты референдумов в Первоуральске тому причина. На природу сильной оппозиции центру и мощной поддержки российскому президентству и приехал посмотреть один из лидеров демократических сил.

Визит прошел скромно. Реакция КПСС в городе нулевая. На первый взгляд. Хотя выводы, наверное, сделаны. Реакция сторонников демократического движения заметнее — создали городскую ячейку с организационным центром. И... примеру социал-демократов начала века не последовали. В народ не пошли. Лозунги не выбросили. Опубликовали номера телефонов в городской газете. С тех пор ни слуху, ни духу.

Где они? Может, окопы роют — по примеру Ивана Кузьмича! А, может, всходы пелеют — из зерен Николая Ильича!

А. БЛИК.

В ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ РАБОТЫ

собираются члены ДДР.
Пришел и наш корреспондент.

Е. Пережогин: Ну, и разное. У новичков могут быть вопросы.

Будучи единственной на одну шестую часть суши, КПСС окутывала себя пеленой таинственности, строгости в отборе своих членов, в подходе к иным проблемам. Да и сейчас понятие «гласность» вряд ли к ней применимо. В каких кулуарах пишется сейчас очередная программа, даже если мы, журналисты-коммунисты, узнаем об этом из кучных сообщений центральных органов: пишется, дескать, и точка.

В ДДР все открыто: вот вам программа, вот вам устав, а вот — ближайшие планы. Подходят они вам, значит, и вы нам подходите. Приглашаем на собрание всех членов организации, а также сочувствующих.

Не успели обзавестись секретарями?

Л. Важенин: Нас часто упрекают, что мы пытаемся заменить КПСС, рвемся к власти. Абсурд. Готовы делить власть с любым, если он признает права человека, равенство законов для всех. Поскольку принадлежим к партии парламентского типа, должны учитывать реальную ситуацию в стране, в Первоуральске. Народ, поддерживая на президентских выборах демократические силы, настроен на радикальные перемены. А исполкомы, где в основном коммунисты,

медлят. Поэтому вопрос о власти — самый жгучий. Мы должны обеспечить приход в областные и местные Советы, к управлению городом людей, способных на эти перемены. Семьдесят с лишним лет жили, как диктовали идеологи КПСС. Сама жизнь, казалось, вопила, что дальше так нельзя. Но мы, к горькому сожалению, не хотим учиться ни на чужом опыте, ни на собственных ошибках. И когда Президент страны отстраняет социалистический выбор, который завел страну в тупик, понимаешь: нужен другой Президент с другой командой.

Президентские выборы дали нам небольшой опыт. Провели митинг, довольно многолюдный, в поддержку Ельцина. Работали с избирателями индивидуально: на заводах, по месту жительства. А двенадцатого июня дежурили на избирательных участках. Не склонен к преувеличениям, но свою лепту мы внесли. Я сделал для себя окончательный вывод: народ проснулся, имеет здравый смысл, и теперь его на мякине не проведешь.

— Ну, а дальше-то что, Леонид Иванович? Цель достигнута — Ельцин у власти.

— А дальше выборы в городе.

— Снова митинги, лозунги, плакаты? Все так просто?

— Не просто... Найти лю-

дей, которые потянут это тяжелое бремя власти в нужную сторону, — вот проблема. А организации надо иметь своих кандидатов. Туго с финансами. Взносы в партии чисто символические. Найдутся ли в городе бизнесмены-смельчаки, рискнувшие вложить деньги в политику? Хотя политика демократов — в поддержке частного бизнеса и его здоровой конкуренции с государственными экономическими структурами.

Ох, уж эти «травкинцы»! Правая пресса их на дух не переносит. Не знаю, может, фигура лидера — бойкого на язык и ершистого в контактах с другими политическими течениями — вызывает столь яростное неприятие. «Провинциальные» демократы на экстремистов не похожи. Есть, правда, и у наших мыслишки, которые на четвертом этаже серого дома сочтут крамольными, но в городах, где демократы покруче, аналогичные намерения давно уже стали реальностями. Но по просьбе оргкомитета сохранил эту акцию в секрете на пару дней — не хотят встретить организованного противостояния. А может, боится? И есть ли мотивы?

Есть, вероятно. Далеко не всем начальникам по нутру, когда подчиненный сеет в коллективе идеи, оглядываясь от тех, что здесь навязывались десятилетиями.

Не берусь оценивать недавно народившуюся организацию. Она еще столь слаба, что, устроив публичные дебаты, любой местный идеолог КПСС даст ей фору. Она держится не на жестком демократическом централизме, а на вере, что и в советской стране после тернистого, не всегда праведного пути можно жить по-людски.

Столичные бури и распри пока минуют их стороной. Разошлись Травкин и Каспаров.

— Да Бог с ними! Лидеры приходят и уходят, а партия наша должна жить.

Я вовсе не уверена, что именно эта организация способна объединить вокруг себя демократически настроенных первоуральцев. Слишком слаб ее интеллектуальный потенциал. Не видит она подхода к молодежи. Но она — первая ласточка среди многочисленных движений и партий, растущих нынче в стране как грибы после дождя.

Что же касается «тлетворных» идей, которых так страшатся догматики, то клетимо антикоммунистов получили от своих бывших соратников Яковлев и Шеварднадзе и даже Президент.

Л. ВОЛХОВА.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ДАЛЕКОЕ—БЛИЗКОЕ

- ДЕРБИН** Николай Николаевич, 1900 г. р., рядовой. Погиб в январе 1942 г.
- ДЕРБИЧЕВ** Анатолий Афанасьевич, рядовой. Пропал без вести в сентябре 1943 г.
- ДЕРГУНОВ** Михаил Григорьевич, 1925 г. р., рядовой. Погиб в августе 1944 г.
- ДЕРЕНДЯЕВ** Иван Гаврилович, 1907 г. р. Пропал без вести в августе 1942 г.
- ДЕРНОВ** Евгений Иванович, рядовой. Погиб в марте 1943 г.
- ДЕРЯБИН** Иван Павлович, 1922 г., рядовой. Погиб в бою в декабре 1942 г.
- ДЕРЯБИН** Петр Алексеевич, 1925 г. р. Погиб в сентябре 1943 г.
- ДЕСЯТКОВ** Меркул Григорьевич, 1899 г. р., рядовой. Погиб в мае 1942 г.
- ДЕСЯТКОВ** Степан Меркурьевич, 1894 г. р., мл. лейтенант. Погиб в январе 1945 г.
- ДЕТИХИН** Михаил Сергеевич, 1912 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- ДЕТКОВ** Иван Васильевич, 1925 г. р., рядовой. Погиб в апреле 1945 г.
- ДЖАЛЕЛОВ** Ахмет Шарипович, 1909 г. р., рядовой. Погиб в марте 1945 г.
- ДИНЬКО** Иван Григорьевич, рядовой. Пропал без вести в декабре 1941 г.
- ДИЯНОВ** Михаил Александрович, рядовой. Пропал без вести в сентябре 1943 г.
- ДМИТРИЕВ** Александр Ефремович, 1917 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- ДМИТРИЕВ** Василий Евгеньевич, 1911 г. р., рядовой. Погиб в бою в октябре 1944 г.
- ДМИТРИЕВ** Константин Матвеевич, 1917 г. р., рядовой. Погиб в 1943 г.
- ДМИТРИЕВ** Павел Сергеевич, рядовой. Умер от ран в апреле 1942 г.
- ДМИТРИЕВ** Прокопий Васильевич, 1906 г. р., сержант. Погиб в апреле 1943 г.
- ДМИТРИЕВ** Степан Дмитриевич, 1923 г. р., рядовой. Погиб в декабре 1942 г.
- ДОБРОВНИКОВ** Григорий Михайлович, сержант. Погиб в августе 1943 г.
- ДОБРЫНИН** Александр Григорьевич, 1912 г. р., рядовой. Пропал без вести в августе 1942 г.
- ДОБРЫНИН** Василий Дмитриевич, 1918 г. р., рядовой. Погиб в апреле 1945 г.
- ДОБРЫНИН** Петр Дмитриевич, рядовой. Погиб в октябре 1941 г.
- ДОБРЫНИН** Степан Яковлевич, 1908 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- ДОГАДИН** Михаил Павлович, 1923 г. р., старшина. Погиб в бою в августе 1942 г.
- ДОЛГИХ** Александр Иванович, 1898 г. р., рядовой. Пропал без вести в апреле 1942 г.
- ДОЛГИХ** Виталий Николаевич, 1920 г. р., рядовой. Погиб в феврале 1944 г.
- ДОЛГИХ** Дмитрий Степанович, 1912 г. р., рядовой. Погиб в 1942 г.
- ДОЛГИХ** Петр Григорьевич, рядовой. Пропал без вести в октябре 1941 г.
- ДОЛГИХ** Сергей Яковлевич, ефрейтор. Погиб в марте 1944 г.
- ДОЛГОВ** Иван Иванович, 1906 г. р., рядовой. Погиб в июле 1943 г.
- ДОЛГОШЕВ** Борис Андреевич, 1913 г. р., мл. сержант. Погиб в апреле 1945 г.
- ДОНГУЗОВ** Николай Дмитриевич, 1912 г. р., рядовой. Пропал без вести в июле 1942 г.
- ДОРИН** Иван Григорьевич, рядовой. Пропал без вести в октябре 1941 г.
- ДОРОЖКОВ** Иван Степанович, 1924 г. р., рядовой. Погиб в декабре 1944 г.
- ДОРОЖКОВ** Степан Андриянович, 1904 г. р., рядовой. Пропал без вести в мае 1942 г.
- ДОРОФЕЕВ** Антонин Васильевич, рядовой. Погиб в сентябре 1944 г.
- ДОРОФЕЕВ** Владимир Андреевич, рядовой. Пропал без вести в декабре 1943 г.
- ДОРОФЕЕВ** Игнатий Ильич, рядовой. Погиб в апреле 1945 г.
- ДОРОХОВ** Илья Филиппович, рядовой. Погиб в сентябре 1941 г.
- ДРАГУНОВ** Аркадий Трофимович, ефрейтор. Погиб в феврале 1944 г.
- ДРАКИН** Степан Федорович, 1905 г. р., рядовой. Пропал без вести в мае 1942 г.
- ДРУЖИНИН** Сергей Александрович, 1912 г. р., ст. лейтенант. Умер от ран в марте 1944 г.
- ДРЯГИН** Владимир Сергеевич, 1925 г. р., рядовой. Погиб в феврале 1945 г.
- ДРЯГИН** Николай Сергеевич, 1925 г. р., рядовой. Погиб в марте 1945 г.
- ДРЯГИН** Петр Макарович, 1908 г. р., рядовой. Пропал без вести в январе 1943 г.
- ДУБАСОВ** Иван Калистратович, 1912 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
- ДУБИНИН** Алексей Константинович, 1913 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- ДУБИНИН** Василий Григорьевич, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
- ДУБИНИН** Дмитрий Тимофеевич, рядовой. Пропал без вести в декабре 1943 г.
- ДУБИНИН** Николай Иванович, 1911 г. р., ефрейтор. Погиб в августе 1943 г.
- ДУБИНИН** Павел Григорьевич, 1916 г. р., рядовой. Пропал без вести в июле 1942 г.
- ДУБИНИН** Степан Абрамович, 1912 г. р., рядовой. Погиб в марте 1945 г.
- ДУБИНИН** Федор Григорьевич, рядовой. Пропал без вести в октябре 1941 г.

МЫСЛИ ВСЛУХ

«ЛЬГОТНАЯ» МЕЖА

Прочитала заметку «На том стоим» за подписью О. Чагиной о том, как бабушку не пустили купить хлеба без очереди. Да, газета должна писать о таком. Но рассмотрим лучше явление. А оно таково: у нас в стране многое делается для того, чтобы стариков ненавидели. Укажу несколько причин.

Льготы участникам войны и их семьям. Понятны льготы вдовам, у которых убили мужей в войну. А вдовы живших при чем? Знаю такую вдову. Прожила за мужем, как за каменной стеной, и сейчас осталась с его льготами. Есть для ветеранов магазин № 26, где они получают продукты. Хорошо. Но ведь

еще по талонам покупают и без очереди. Если вам приходилось в них стоять, то знаете, нет большей категории.

Второе. Если проверить справки больных сахарным диабетом, то немало найдется таких, кто получает их, имея связи и знакомства. Стоило ввести талоны на молоко, как среди получивших их оказались и те, кому они не положены. Одним словом, деление людей на категории приводит только к ненависти. Пора отменить все льготы, которые, как межа, делят нас на разные лагеря. Переживать

трудности, так всем.

Где же Ельцин, который прославился на критике льгот, а они растут, как снежный ком. Людям скромным и интеллигентным, которые не хотят унижаться на всяческие комбинации, сейчас жить трудно и противно. И даже не из-за того, что кризис в стране, а из-за вывертов с «сердечностью» в отношении тех, какую категорию вдруг осенит выделить и с жаром обосновать. Скверно на душе становится, когда пишут в газетах, что такой-то депутат «вырвал» то-то. Так ведь это он «вырвал» не в

космосе, а отобрал у других.

Еще один момент. Молодым устроиться на работу все труднее: «теплые» места заняты пенсионерами. Они все делают, чтобы сохранить свой покой, и молодежь близко не подпускают. Потом, когда она получит эти места, сама состарится, и все начнется снова. Очень страшно в этой обстановке стариться, а ведь это всех нас ждет.

Потому не стоит удивляться, что бабушка за хлебом не пустили. Это же естественно для нашей жизни. Страшной жизни.

Е. ФРАНЬКО,
читательница.

Интервью ВНОСИТ ЖИЗНЬ ПОПРАВКИ

Владимир Дмитриевич Касаткин на БЭЗСКид приехал в 1971 году. Посмотрел тогда на этот завод и решил: «Ну нет, здесь я работать не буду! Здание заводоуправления деревянное, по территории только в боковых сапогах можно пройти!» Но оказалось, что попал, как говорят, «в струю» — меньше чем за четыре последующих года построили административное здание, территорию заасфальтировали, железнодорожный путь и погрузочно-разгрузочную площадку сделали — в общем, завод принял тот вид, которому завидуют сейчас рабочие соседних билимбаевских предприятий.

А Владимир Дмитриевич на этом заводе уже 12 лет возглавляет профсоюзный комитет:

— Михаил Сергеевич Горбачев однажды в выступлении выразился так, что профсоюзы, мол, пляшут вместе с администрацией. Обидно стало, принимаешь ведь все на свой счет. Да еще и рабочие, и администрация чуть что кивают на Запада вон как! Как будто не понимают разницу. На Западе руководитель предприятия заинтересован в том, чтобы обеспечить своих рабочих от и до: и лечение, и продукты. А у нас все приходится брать с боем.

У администрации в руках и финансы, и материальные средства, а у профкома ничего. Простой пример: нужно нам было для столовой оборудование, мне подсказали обратиться в управление курортами. Обратился, они ставят условие — три тонны профнастила. Обращаюсь к директору: «Нет, мы не можем дать!» И все хлопоты наемарку. Договариваться нужно тому, у кого средства в руках. А профсоюз должен отстаивать рабочие интересы. Сейчас, вроде, меняются функции профсоюзов, а раньше...

Чего ни коснись, кричат: «Профком!» Даже, помню, не обеспечивается завод сырьем — я собираюсь и с снабженцами еду. Сейчас понимаю, что лез не в свои дела, есть люди, которые за это деньги получают. Мое же дело — заставить администрацию отдавать людям все, что по закону положено.

— Например?

— В этом году увеличили отпуска бульдозеристам, оператору множительной техники. Слесарям-сборщикам до 24 рабочих дней. По этому вопросу мы два года бились. Электросварщик варит — ему льготы, слесарь рядом работает, условия те же — ему никаких льгот. В этом году, наконец, нашли возможность восстановить справедливость.

— Владимир Дмитриевич, а что еще нового записали в коллективный договор нынешнего года, учитывая специфику ваших рабочих — и пролетариев и крестьян одновременно, почти все свое хозяйство имеют.

— Да, в колдоговоре много таких пунктов. В связи с повышением цен подорожали дрова, транспорт для перевозки. Мы приобрели 500 талонов на дрова стоимостью 85 рублей, по 17

рублей за кубометр и 12 рублей 80 копеек за вывоз. А люди будут платить рубль 43 копейки за кубометр и вместе с администрацией 5 рублей 60 копеек за рейс машины. Все остальное за счет предприятия. Оказываем помощь и при заготовке сена — 50 процентов стоимости машинно-рейса платит завод. Это, считаю, великое подспорье, ведь по тарифам за машину 25—30 рублей надо платить. Даем и беспроцентные ссуды на строительство индивидуального жилья с началом возмещения только через два года. Как видите, не обижаем в заводчанах крестьянскую душу.

— Какие еще меры социальной защиты предусматриваются?

— Тарифные ставки подняли в этом году на 20 процентов еще до того, как вышло постановление о компенсациях, поступающему на завод после армии подъемные 300 рублей выплачиваем, а если три года отработает парень, то эти деньги с него уже не взимаем при увольнении. Предусмотрены денежные вознаграждения за длительный и безупречный труд. Разумеется, не обошли молчанием в коллективном договоре и продовольственное снабжение — 15 кг мяса в год каждому работающему обязуемся продать. В случае сокращения завод должен трудоустроить рабочего.

— Что же все-таки, по вашему, главное в стабильной работе предприятия?

— Хорошая работа, что же еще? Будет прибыль (а ее запланировали получить не меньше миллиона 300 тысяч) — будет и все остальное. С 1989 года завод работает на аренде. Меньше стали сверху командовать, самостоятельности больше у коллектива. Особенность нашего завода в слове «экспериментальный» — то есть все, что на других заводах не могут разместить, — к нам. Несерьезное производство, малые партии — это огромные расходы, даже не говоря о том, что оборудование просто не хватает. Кажется, все это позади, а впереди взаимовыгодная работа с заказчиками, чтобы и наш завод имел и деньги, и уверенность в завтрашнем дне.

Беседовала
Е. КАПУСТИНА.

СМОТР АРХИВОВ

В Первоуральске проводится городской общественный смотр сохранности документов Государственного архивного фонда СССР в городском, поселковых и сельских Советах.

Первая проверка в Битимском сельском Совете не обнаружила недостатков в хранении документов.

Заведующая архивным отделом горисполкома А. А. Афанасьева — одна из членов комиссии, которую возглавляет зампред горисполкома Н. П. Минькин.

О. АЛЕКСЕЕВА.

Двести семнадцать лет назад, в ночь на 18 января 1774 года в Билимбаевский завод вошел отряд пугачевского полковника Ивана Наумовича Белобородова. Билимбаевцы с радостью встретили повстанцев. В тот же день Белобородов зачислил в свой отряд триста мастеровых, рудничных и углежогов. Среди них был мастерской Степан Разин, заводские служители — надзиратель Петр Паркачев, подканцелярист Герасим Стражев, горный писчик Дементий Верхолацев...

Судьба каждого интересна. Например, Петр Паркачев примкнул к пугачевцам за обиду, нанесенную ему в 1772 году горным начальством: за причастность в бунте под водительством атамана Петра Рыжанко отхлестал плетью в Шайтанке. Кровью отхаркивался мужик несколько месяцев. С тех пор он дал зарок свести счеты с властями. Час сквитаться пришел.

Паркачев принимал участие в двух сражениях против карательных отрядов капитана Еропольского и поручика Костина. Белобородов высоко оценил билимбаевца, поручил ему ехать с тремя десятками казаков в Уткинский завод Демидова (ныне Староуткинск) с манифестом о преклонении утчан государю Петру Федоровичу. Поездка к сержанту Курлову, оборонявшему Уткинский завод, оказалась неудачной. Сержант арестовал Паркачева и его казаков, посадил в тюрьму. И невзвест сколько времени пришлось томиться Петру в застенке, не видеть белого света, если бы не Белобородов, овладевший заводом.

Указом И. Н. Белобородова П. Паркачев был произведен в есаулы и назначен комендантом Уткинского завода. Но недолгое время довелось ему исполнять эти должности. 26 февраля к Утке подошел отряд майора Гагриня. Стремительной атакой солдаты сломали сопротивление повстанцев и овладели заводом. Паркачеву удалось вырваться на коне и скрыться на Илимской пристани. Здесь он был схвачен крестьянами, верными правительству, и передан правительственным войскам. Дальнейшая судьба билимбаевца неизвестна.

ПУГАЧЕВЦЫ ИЗ БИЛИМБАЯ

В Центральном государственном архиве древних актов сохранилась запись допроса плененного пугачевца Степана Разина из Билимбаевского завода. Это он, как гласит документ, ударил в набат при приближении отряда И. Н. Белобородова. В числе трехсот билимбаевцев, вступивших в пугачевский отряд, Степан Разин принимал участие во многих сражениях с правительственными войсками.

После поражения под Уткой С. Разин последовал за И. Н. Белобородовым в Каслинский завод. Неудачи пугачевцев его не смущали. Он шел с Пугачевым до конца,

принимал участие во всех сражениях, которые вел Е. Пугачев.

В конце сентября 1774 года под Черным Яром крестьянская армия Е. Пугачева была разбита. В числе плененных оказался и Сте-

пан Разин. При аресте у него отобрали документ, удостоверяющий его присягу на верность императору Петру III, т. е. Емельяну Пугачеву. 5 января 1775 года генерал-майор П. С. Потемкин, начальник казанской секретной комиссии по расследованию лиц, участвовавших в шайке Е. Пугачева, предписал «мастерского Степана Разина за именные злодейского билета бить батогами». Выжил ли Степан Разин из Билимбая от такого наказания, пока ответа нет.

Удачно сложилась судьба горного писчика Дементия Верхолацева. О своем боевом пути в составе отряда Ивана Белобородова и войска Пугачева он подробно рассказал В. И. Далю, который записал воспоминания 85-летнего бывшего пугачевца в 1831 году и опубликовал их в 4-й книжке «Русская беседа». «В Билимбаевском заводе Белобородов произвел меня в походные сотники, — рассказал Верхолацев, — в этом чине

служил я до 7 августа и был почти во всех сражениях, сперва с Белобородовым, а потом с самим Пугачевым. В Саратове Пугачев пожаловал меня в полковники 3-го Яицкого полка. Что же было дальше с нашим земляком? «При последнем поражении Пугачева всякий из нас искал спасение, как кто мог. У меня была кибитка и пара лошадей, а правил ими денщик. Я пустился по первой попавшей дороге сам не зная куда и усакал верст с десять. Меня догнали казаки. Кучера моего закололи пикой, а меня связали и отправили вместе с полковником Твороговым и другими, имена не упомяну, к графу Панину в Симбирск. Отсюда повезли в Москву, там нас допрашивали и суд чинили. Менее виновным особых приговоров не читали, а самое наказание шло по билетам, кому какой достанется, кого простить, кого повесить. Для этого поставили нас в ряд под самыми виселицами и стали раздавать билеты. На мое счастье попал билет с надписью: простить. Я едва опомнился от радости, тотчас сняли с меня оковы и проводили несколькими нагаешными ударами».

Одиссея нашего земляка интересна тем, что, попав в самое пекло пожара крестьянской войны, он удачно вышел из нее. Пожалуй, таких счастливых было немного. Достаточно напомнить, что из 300 добровольцев 29 билимбаевцев не вернулось домой. Видать, Дементий Верхолацев был мужик ловкий.

Ю. ДУНАЕВ,
краевед.

ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

ДВОЙНОЙ ВЫИГРЫШ

же от продажи входных билетов составила всего 220 рублей. Как говорится, не до жиру. Выход работники парка ищут в помощи спонсоров.

Именно благодаря этому состоялась лотерея на право приобретения товаров повышенного спроса по входным билетам. В лотерее участвовали все билеты, отданные в продажу. Количество призов не зависело от количе-

ства проданных билетов. Призов было 7, и все они были разыграны. Значит, кто-то получил двойной выигрыш: праздничное настроение плюс товар.

Следующая такая лотерея состоится 28 июля на празднике «Уральские игры». Мы приглашаем и народных умельцев, художников для участия в выставке-продаже, а также гармонистов, частушечников.

ВОТ РЕЗУЛЬТАТЫ МИНУВШЕЙ ЛОТЕРЕИ:

№ билета	наименование товара	цена
3745	чайник	7-80
4153	чайник	7-80
2370	утюг	12-50
2525	миксер	120-00
2891	пылесос	197-00
3351	сервиз чайный	30-50
4595	самовар	86-00

Выигранные товары необходимо выкупить до 20 июля по адресу: ул. Физкультурников, 2—2.

РЕПЛИКА

БЫЛ БЫ ЗАКОН...

— Подождите до лета, тогда порядок наводить будем, — говорила в феврале начальник вновь созданного при жилищно-хозе земельного отдела Т. А. Герасимова. Одной из задач этой службы ставилось — своевременная ликвидация последствий всевозможных раскопок на городских улицах. Раскопал без разрешения — штраф, просрочил зарыть яму — тоже денежное наказание, и немалое — 50 рублей за сутки, не восстановил дорожное покрытие, не благоустроил газон — за все плати рублем.

Наконец-то, подума-

лось, будет в городе мало-мальский порядок: деньги на дороге у предприятий не валяются. Но... Как всегда нашлись сначала объективные причины — мерзлый грунт, а потом выяснилось, что лазеек в инструкциях предостаточно. Оказывается, продлевай вовремя разрешение на раскопанную траншею и живи спокойно. Можно целый год. Потому-то нынче вновь мы застаем картину прежних лет: все кварталы перерыты, кругом траншеи и горы земли перегородили людям проходы, и ни одного работающего в них.

Вот и успевает только земельный отдел регистрировать в журнале все новые разрешения и продлевать старые. Горжилкомхозу — доход, а людям — прежние неудобства. К примеру, в доме № 19 по проспекту Космонавтов с мая нет горячей воды, и неизвестно, когда ремонт трассы подойдет к концу. По улице Чкалова у дома № 22 с зимы не восстановлен тротуар, люди вынуждены ходить по проезжей части дороги. И таких примеров много. Как видим, был бы закон, а обойти его много ума не надо.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ по изготовлению деталей и узлов систем вентиляции для Свердловского спецуправления № 5 «Промвентиляция» (участок находится на территории Новотрубного завода). Зарплата 450—500 рублей.

Производственное объединение «ХРОМ-ПИК» приглашает рабочих следующих специальностей:

- аппаратчики фильтрации, средняя зарплата 450—500 рублей;
- аппаратчики обжига — 450—500 рублей;
- слесари-ремонтники — 350—400 рублей;
- газосварщики — 350—400 рублей;
- электромонтеры — 300—350 рублей;
- аппаратчики фильтрации (женщины) — 250—300 рублей.

Все рабочие обеспечиваются бесплатным лечебно-профилактическим питанием. Предприятие постоянно получает по бартерным сделкам и на договорной основе продовольственные и промышленные товары повышенного спроса.

Для строительства и капитального ремонта магистрального газопровода требуются:

- электросварщики 3—6 разрядов, зарплата 500—600 рублей;
- водители категории «Д» и «Е» — 400—600 рублей;
- машинисты трубоукладчиков ТГ-126, ТО-1224, зарплата 400—500 руб.,
- машинисты бульдозеров ДЗ-110, ДЗ-117 — 400—500 руб.,
- слесари по ремонту тяжелой техники — 400—500 рублей.

РАБОТА ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ В ПЕРИОД КОМАНДИРОВОК выплачиваются командировочные — 10 рублей. Всем работникам компенсируется удорожание питания в сумме 5 рублей.

С предложениями обращаться в центр занятости по адресу: ул. 1 Мая, 8.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ СТАНЦИИ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

- МАСТЕР,
 - ЭКОНОМИСТ,
 - СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА,
 - ВОДИТЕЛЬ ГРУЗОВОГО АВТОМОБИЛЯ,
 - ГАЗОСВАРЩИКИ,
 - РИХТОВЩИКИ КУЗОВОВ,
 - СВАРЩИКИ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ В СРЕДЕ ИНЕРТНЫХ ГАЗОВ,
 - АВТОСЛЕСАРИ-ШИНОМОНТАЖНИКИ.
- Оплата по договоренности.

Совхозу «Битимский»

ТРЕБУЮТСЯ

- МЕХАНИЗАТОРЫ,
 - ВОДИТЕЛИ,
 - СКОТНИКИ,
 - ДОЯРКИ,
 - РАБОЧИЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ,
 - ЮРИСКОНСУЛЬТ,
 - СЛЕСАРИ-ОПЕРАТОРЫ,
 - РАБОЧИЕ ОХРАНЫ,
 - СЕЗОННЫЕ РАБОЧИЕ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ,
 - СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
 - ИНЖЕНЕР В ОТДЕЛ СНАБЖЕНИЯ,
 - ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК,
 - ЭЛЕКТРИКИ,
 - МЕХАНИК ПО СВЯЗИ.
- Оплата труда и жилье по договоренности.

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ПРИЗЫВАЕТ И ПРЕДЛАГАЕТ ИНВАЛИДАМ ПОКАЗАТЬ СВОИ ТРУДОВЫЕ СПОСОБНОСТИ КАК В ЦЕХЕ, ТАК И НА ДОМУ.

ЕСЛИ ЖЕЛАНИЕ ТРУДИТЬСЯ ЕСТЬ, ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ НЕОБХОДИМЫЙ МАТЕРИАЛ И ИНСТРУМЕНТ.

ОПЛАТА ДОГОВОРНАЯ. ПРОДАЖА — АУКЦИОНОМ.

ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ ТРУДИТЬСЯ, НЕОБХОДИМО ПРИЛОЖИТЬ К ЗАЯВЛЕНИЮ ЗАПОЛНЕННУЮ АНКЕТУ.

АНКЕТА

1. Фамилия, имя, отчество

2. Домашний адрес

3. Группа инвалидности

4. Специальность

5. На дому или в цехе

Заполненные анкетные данные высылать по адресу: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 36, центр социально-трудовой реабилитации инвалидов.

Реклама и объявления

В ПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

продолжает прием на дневное отделение учащихся на 1991—1992 учебный год на базе 9 классов по специальности «ОБРАБОТКА МЕТАЛЛОВ ДАВЛЕНИЕМ».

Квалификация ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ.
Прием документов до 25 июля.
Поступающие сдают экзамены по математике (устно) и русскому языку и литературе письменно (диктант).

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ С 26 ИЮЛЯ.

При поступлении необходимы:
● заявление (на фирменном бланке),
● документы об образовании (подлинник),
● справка о состоянии здоровья (форма 086у),
● 4 фотографии 3х4 см.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12, с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-49-88.

Бюро международного молодежного туризма «СПУТНИК»

ПРЕДЛАГАЕТ

туристические путевки на август
С 9 ПО 18 АВГУСТА — КЛАИПЕДА, стоимость путевки с дорогой поездом 395 рублей.

С 19 АВГУСТА ПО 1 СЕНТЯБРЯ — международный туристический центр «ВОЛГАРЬ». Экскурсионная программа по «ЗОЛОТОМУ КОЛЬЦУ РОССИИ», стоимость путевки без дороги — 288 рублей.

С 21 АВГУСТА ПО 9 СЕНТЯБРЯ — на теплоходе ПО ВОЛГЕ по маршруту ПЕРМЬ—АСТРАХАНЬ—ПЕРМЬ, стоимость путевки от 530 до 760 рублей с дорогой до Перми.

С 12 ПО 23 АВГУСТА — КОСТРОМА, групповая путевка для учащихся, стоимость путевки с дорогой поездом 311 рублей.

С 28 АВГУСТА ПО 5 СЕНТЯБРЯ — МИНСК, стоимость путевки с дорогой поездом 360 рублей.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 69—32. Телефон 2-75-73.

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход», 17, 18 июля «ДИКАЯ ПАРОЧКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос», 17 июля «АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ-4» (видео) в 11 и 13 час. «АНЕКДОТЫ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. 18 июля «ГОНЧАР И ГОРШОК». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ-2». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель» (видео). 17 июля «ЗАКУСОЧНАЯ НА КОЛЕСАХ» в 16 час. «ЖУЛИКИ В СТИЛЕ «МЕРТВОЙ ОБЕЗЬЯНЫ» в 18 час. «ПРИРОЖДЕННЫЙ УБИВАТЬ» в 20 час. «ТЮРЬМА» в 22 часа.

Клуб филиала Новотрубного завода. 17 июля «ДРУГ МОЕЙ ПОДРУГИ». Сеансы: 18, 20 час.

Поздравляем!

Поздравляем дорогих
КАДИЧУ И ДАРВИНА
ЯКУПОВЫХ с юбилеями.
Желаем счастья, здоро-
вья, долголетия.
Родные.



ПРОДАЕТСЯ

Продается дом в пос. Ельничинский, ул. Молодогвардейцев, 44.

Продано пианино «Урал». Обращаться: ул. Трубников, 19, кв. 9.

ВНИМАНИЕ!

ГОРСАНЭПИДСТАНЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА, ЧТО В СВЯЗИ С ПОГОДНЫМИ УСЛОВИЯМИ КАЧЕСТВО ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ УХУДИЛОСЬ. ПЕЙТЕ ТОЛЬКО КИПЯЧЕНУЮ ВОДУ!

2-комнатную (28,4 кв. м, новая) и комнату с одними соседями (17 кв. м) на 3-комнатную, кроме «хрущевки» и 1-го этажа. Обращаться: ул. Ватутина, 39, кв. 63.

3-комнатную (45,6 кв. м, 4-й этаж, телефон) на 2-комнатную, желательнее улучшенной планировки, с телефоном в районе Старотрубного и однокомнатную. Звонить по тел. 2-11-02 в любое время.

* 3-комнатную старого типа (50 кв. м, 1-й этаж, с телефоном) и однокомнатную в п. Талица (13 кв. м, 4-й этаж, с телефоном) на две 2-комнатные квартиры, одну кооперативную. Звонить по тел. 3-15-85 до 22 час.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ КООПЗАГОТПРОМ ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЯГОДЫ (ПО ЦЕНЕ ЗА 1 КГ)

- Клубника садовая — 7 руб.
- Смородина черная — 4 руб.
- Смородина красная, белая — 2 руб. 50 коп.
- Малина, в т. ч. лесная — 4 руб.
- Крыжовник (очищенный) — 2 руб.
- Черноплодная рябина — 1 руб.
- Рябина обыкновенная — 50 коп.
- Ирга — 1 руб.
- Облепиха — 4 руб.
- Земляника лесная — 7 руб.
- Калина — 1 руб.
- Яблоки уральские — 80 коп.
- Груша уральская — 80 коп.

За 1 кг сданных ягод продаем 0,5 кг сахара.
За справками обращаться: п. Билимбай, ул. Металлистов, 1 или по тел. 64-2-12.

ЗАКУП ПРОИЗВОДЯТ МАГАЗИНЫ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙПО В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ — № 14, 20, 32; в п. БИЛИМБАЙ МАГАЗИНЫ № 30, 45; В АРЗ МАГАЗИН № 46; В д. БИТИМКА МАГАЗИН № 50; В НОВОУТКИНСКЕ МАГАЗИН № 29.

МАГАЗИНЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОДТОВАРЫ»

ПРЕДЛАГАЮТ КУПИТЬ ПРИПРАВУ ПЕРЕЧНУЮ ПО ЦЕНЕ 1 РУБ. ЗА УПАКОВКУ.

Перечная приправа — прекрасная ароматическая добавка к различным блюдам. В ее состав входят соль поваренная, укроп, петрушка, тмин, лавровый лист, перец красный молотый, глютаминат натрия.

Эта приправа возбуждает аппетит, придает блюдам изысканный вкус.

Перечная приправа добавляется в первые и вторые обеденные блюда за 5 минут до готовности или непосредственно в готовые блюда перед употреблением.

Особенно хорошо сочетается приправа с жареными, запеченными и тушеными блюдами из свинины, перебивая несколько сладковатый запах мяса.

Свинину по цене 8 руб. 80 коп. за килограмм предлагают гастрономические отделы нашего объединения.

ЗАВОД САНТЕХИЗДЕЛИЙ СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- токарей,
- фрезеровщиков,
- зуборезчика,
- строгальщика.

Заклучившим договор о работе сроком на 3 года выплачивается единовременное пособие 200—300 рублей.

Имеющим высокую квалификацию станочника после 12 месяцев работы выплачивается пособие в размере трех месячных тарифных ставок.

- формовщиков,
- стерженщиков,
- огнеупорщиков,
- обрубщиков отливки,
- залильщиков металла,
- газорезчиков,
- слесарей-ремонтников,
- машинистов кранов,
- слесарей-сантехников,
- слесарей по обслуживанию газового оборудования.

Заклучается договор о работе сроком на 3 года, выплачивается единовременное пособие в размере от 100 до 300 рублей. Одиноким предоставляется место в общежитии.

ЕЖЕМЕСЯЧНО ВЫДАЮТСЯ ТАЛОНЫ НА ПИТАНИЕ (ПО 2 РУБЛЯ НА ТАЛОН).

Выражаем сердечную благодарность коллегам филиала НТЗ, охотобщества, всем родным, друзьям, лично И. Белоусову, В. Соснину, Н. И. Усольцеву, Ю. Моргуну, С. Фильчукову, Германовым, разделившим с нами тяжелое горе и оказавшим помощь в похоронах любимого мужа, папы, сына, внука, брата Гордеева Олега Владимировича.

Жена, дети, мама, брат, бабушка.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,
коллектив редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-24, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-74.

Печать высокая. Объем 1 п.д. Индекс 53825. Заказ 3525. Тираж 39180. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 28-а.